

办事推行“零证明” 营商佳境引“凤”来 葫芦岛龙港区一年净流入6万人口

优化营商环境进行时

本报讯 记者翟新群报道 11月30日,葫芦岛市龙港区政务服务平台向辖区内30万名市民发布公告:“场所使用证明”等22个龙港区首批群众办事“零证明”事项试运行,如果有政府部门依然让您跑腿儿开具,请拨打投诉电话。

坚持不懈推进营商环境优化的龙港区,最近喜讯不断:11月28日,全国首个有关营商环境文化建设的论坛——2020营商环境文化论坛在龙港区开幕,区委主要领导在论坛开

幕式上说:“目前,龙港区的‘最多跑一次’事项、可预约办理率等‘一网通办’指标均居全省前列。营商佳境促全区人气大旺,市场主体不断增多,今年已登记常住人口比2019年人口增加25%,净流入6万人。”

近年来,龙港区在营商环境文化建设上不断探索,开创出“党建+营商环境”模式,以党风促政风转民风,

实现了“从要我做变成我要做”“人人都是营商环境”的有效转变。在推进“一网通办”工作中,区政府主要领导

与全区具体参审工作人员面对面“过筛子”解决问题,区委主要领导现场约谈办事指标落后单位的“一把手”,强力推进政务服务“一网通办”网办率实现100%。8月6日,龙港区“零证明”查询核验系统开出首例群众办事证明,有力地带动了全区“一网通办”改革进程。目前,全区办事承诺时限压缩比例达89.86%,全程网办事项占比达86.61%,“最多跑一次”事项比例实现100%,即办件率为46.45%,“一网通办”办件率为70%,各项指标均居葫芦岛市首位。

新冠肺炎疫情给旅游业带来不利影响,但坐落在龙港区的葫芦古镇景区的经营形势却逆势上扬。景区

不仅不裁员、不减薪、不减投资,而且日前又面向社会招聘150余人,投资1000万元上了新项目。葫芦古镇文化旅游集团董事长王国林说:“今年3月,区领导带着职能部门来到古镇,面对面帮我谋划古镇发展,让我感动不已。有这样的情谊,我咋能不甩开膀胱干?”

服务企业零距离,全区167个“项目管家”在疫情防控期间帮助企业解决了29个复工复产难题,协调融资1.5亿元。企业投资热情高涨,今年前三季度,龙港区完成固定资产投资35亿元,同比增长7%;城镇居民人均可支配收入实现30149元,同比增长1.6%。

大连外贸集装箱放货指令成功上链

本报讯 日前,大连集发环渤海集装箱运输有限公司(以下简称DBR)运营的“润晟”轮2045W航次某提单的集装箱放货指令被成功送入区块链电子放货平台,标志着区块链电子放货平台外贸集装箱放货指令成功上链,区块链技术应用实现新突破。

作为国际上将区块链技术应用于港口提货场景中的首次尝试,区块链电子放货平台自2019年在大连口岸成功上线并开放试用以来,在创新实现由传统生产组织形式向供应链创新模式转型发展的同时,进一步提升了客户体验,加快了口岸集装箱货物转运速度。

今年以来,DBR数字化创新工作室在前期实现内贸集装箱放货指令上链的基础上,坚持创新驱动,强化科技引领,提高数字化转型和创新能力。为加快推动港口产业与数字科技的有机融合,DBR联合船公司、船代、货主、码头和IT公司等,围绕外贸业务场景中的重点难点与关键环节,加大技术创新力度,逐次排除相关不可控因素,成功完成了外贸集装箱放货指令上链应用,进一步拓展了区块链电子放货平台的应用范围,实现了产品数字化、运营智慧化和生态体系化等方面的明显突破。

耿唯佳 本报记者 王荣琦

百余专家 助力阜新花生产业提档升级

本报讯 记者侯悦林报道 12月5日,中国绿色食品协会花生专业委员会2020年会暨阜新花生绿色产业发展高层论坛在阜新市闭幕。来自全国的百余位花生产业专家及企业家进企业、看市场,为小花生大产业献计献策,助力阜新花生产业提档升级。

阜新市花生种植面积达13万公顷,居东北地区种植面积之首。阜新花生是全国农产品地理标志产品,以黄曲霉毒素含量低、蛋白质含量高的优良品质闻名全国,催生出鲁花、正远食品、康龙食品等龙头企业。

业。为了把小花生做成大产业,阜新市深入实施小粒花生产业集群发展三年行动,助推农产品加工工业,加速向绿色食品转变,不断迈向价值链高端。

在阜新花生绿色产业发展高层论坛上,专家全方位、多角度地发表真知灼见。与会专家和企业家还来到辽宁正远食品有限公司进行实地调研。公司副总经理闫世和高兴地表示:“市场对绿色健康食品的需求越来越大,我们要抓住阜新花生这个‘金疙瘩’,把家乡的好花生摆上全国百姓的餐桌。”

辽阳石化聚丙烯熔喷布 首次实现自营出口

本报讯 记者严佩鑫报道 12月7日,记者获悉,随着2.3吨聚丙烯熔喷布由大连港出关出口越南,中国石油辽阳石化分公司聚丙烯熔喷布首次踏出国门,实现自营出口。这是自今年6月获批进出口经营资质以来,辽阳石化分公司首次以自营出口形式进行化工品出口贸易。

今年4月以来,辽阳石化分公司相继建成投产4条熔喷布生产线和5条熔喷料生产线,累计为国内医药等合作企业提供熔喷布391吨、熔喷料198吨,在有效缓解国内熔喷布“一布难求”紧张局面的同时,实现了中国石油从“一滴油到一个口罩”长产业链、全产业链的自主

高效发展。随着国内新冠肺炎疫情防控逐渐好转,熔喷布需求减少,由卖方市场转为买方市场。为适应市场销售模式,拓宽销售渠道,自今年下半年起,辽阳石化分公司认真学习欧盟、美国、日本、韩国等国际防护型和医用型口罩质量标准及技术要求,制作辽阳石化分公司熔喷布产品英文宣传手册,并在海关系统做好熔喷布原产地产品出口备案。

经过不懈努力,辽阳石化分公司与越南客户签下第一笔熔喷布出口销售订单,为公司拓宽出口渠道、实现化工品出口增量增效打下了良好基础。

大连中院推出十大举措 创优法治化营商环境

本报讯 12月3日,大连市中级人民法院诉讼服务中心市场主体服务专区(窗口)、市场主体接待专区(室)和法律释明、判后答疑专区正式开通。同日,大连市中级人民法院推出十大举措,努力营造公正司法、平等对待、程序正义、打击犯罪、保障人权的法治化营商环境。

十大举措分别是依法保护企业健康发展、严肃整治法治化营商环境突出问题,推动实现“办事不用找关系”“案卷不用找关系”、强化知识产权司法保护、加强涉企业及其经营者刑事案件审判工作、加大对党政机关等特殊主体执行积案清理力度、深化“依法纠正涉产权错案”专项行动、完善法治化营商环境服务保障联动机制、开展营商环境评价指标整改提升活动以及加强法治化营商环境建设宣传教育和舆论引导。

以十大举措为抓手,大连市深入开展“护航企业发展、优化营商环境”专项行动,妥善办理各类涉企案件,完善产权司法保护机制,依法严惩侵犯企业和企业家权益的刑事犯罪,坚决防止利用刑事手段干预经济纠纷。严格规范涉企案件办理程序,探索建立涉企案件快速办理机制,加快办理进度、提升办案质量、统一裁判尺度,依法严惩侵犯企业和企业家合法权益以及严重破坏市场经济秩序的犯罪行为,营造安商、护商的良好法治氛围。同时,实施法治化营商环境服务保障联动机制,及时回应诉求。

为确保法治化营商环境建设取得实效,大连市、县(区)两级法院均成立领导小组,全面落实各项工作任务。同时,设立投诉电话,在24小时自助服务大厅外设立举报信箱,方便群众随时反映问题。

李丹 本报记者 吕丽

勤检细查保装置安全运行



入冬以来,中国石油锦州石化分公司积极开展装置防冻防凝隐患排查工作,做好装置水伴热、蒸汽伴热、特殊防冻部位的分批次梯级投用。

各生产车间分片落实任务,重点对新建、改动、间歇使用、闲置以及细

龚晓飞 文
本报特约记者 蔡壮 摄

走基层●在一线 ZAIYIXIAN

西苇村工艺品葫芦成了“宝葫芦”

汪琳 本报记者 狄文君

12月2日,冬日的暖阳洒在葫芦島市绥中县高甸子满族乡獐子沟村,小村宁静而祥和。记者和獐子沟驻村“第一书记”孙大明一起走访贫困户孙国生家。孙国生兴奋地打开水龙头给记者看:“两年前,俺家吃水还得到离家很远的水井去挑。现在能像城里人一样吃上自来水,这是党给俺带来的好生活啊!”

高甸子乡獐子沟村为省级贫困村,2017年

12月的辽北,大地绿色褪去,田野渐显冷清。但铁岭市昌图县宝力镇西苇村的秀峰葫芦种植基地内,党员干部、民间艺人和当地农民在葫芦上烙画、刻字,忙得热火朝天。今年,西苇村迎来大丰收,收获量相过关的葫芦近11万个,全部卖上了好价钱。

“咱铁岭地区非常适宜葫芦生长,葫芦的品相普遍较好,未加工的葫芦也不愁销售,每年10月份都会有多地客商前来批量收购。”基地负责人于秀梅告诉记者。

西苇村种植葫芦已有多年历史,

过去因缺乏技术和管理经验,每年只能产出4万多个葫芦。“要不是铁岭市文联邀请经验丰富的老师来指导,今年的葫芦也不会长得这么好。”于秀梅兴奋地说。

为决战决胜脱贫攻坚,铁岭市文联机关党支部下大力气探索文艺事业向文化产业转型发展之路,邀请各门类的文艺领军人物多次深入乡村、边搞文艺辅导边调研,最终确定扶持西苇村发展葫芦种植和葫芦工艺品加工项目。

“今年5月下旬,铁岭市文联和市民间文艺家协会开始定点帮扶我

们村,从春种、夏管、秋收到冬藏,一直跟踪服务,倾尽了心力和汗水。”于秀梅感慨道。

铁岭市民间文艺家协会主席王国伟告诉记者,种植葫芦的经济效益远远高于普通粮食作物。“一亩地理论上能产1.2万个葫芦,平均每个卖一元钱,一亩地的产值就达1多万元。”王国伟一再强调葫芦的品相,“今年,宝力镇种出了一对连体葫芦,未经加工就卖了2万多元。目前,这11万个葫芦已经卖出3万多个,纯收入6万多元。剩下的由工艺专家指导加工,效益更加

可观。”

据了解,葫芦小的可制作茶具、灯等,工费不多,售价却达几十元甚至数百元。在国内举办的大型工艺美术博览会、展会上,铁岭市民间文艺家已崭露头角,各类葫芦作品受到业界好评,葫芦销售市场前景看好。

目前,西苇村已建起葫芦加工厂,形成了集种植、加工、雕刻、销售于一体的产业化模式。通过线上电商平台和线下展会,葫芦工艺品不仅畅销国内市场,还远销马来西亚、印度尼西亚等国家。随着产业不断壮大,西苇村农民正稳步走上小康路。

新增合作伙伴30余家 营业收入同比翻番

沈阳“小牛”跑出创新发展加速度

本报讯 记者金晓玲报道 一边专注研发发挥自身优势,一边携手合作伙伴补齐短板,沈阳企业小牛翻译积极应对新冠肺炎疫情的影响和挑战,跑出创新发展加速度,抢占市场先机。记者12月7日获悉,年初至今,小牛翻译新增国内外主要合作伙伴30余家,营业收入与去年同期相比实现翻番。

小牛翻译团队孵化于东北大学,40年来专注于机器翻译理论研究和技术研发,2012年开始进行科技成果产业化实践。团队先后参与承担了科技部2022年科技冬奥和2030年国家新一代人工智能重大项目中机器翻译技术研究课题等30余个国家级研究项目,其自主研发的机器翻译

开源系统NiuTrans获得国内自然语言处理领域最高科技奖——钱伟长中文信息处理科学技术类一等奖,小牛翻译云平台入选国家首批人工智能与实体经济融合创新项目。

随着国际交往的日益拓展,跨境电商、跨境金融等产业迅猛发展,可以对多语种信息进行快速、低成本处理的机器翻译备受青睐,市场需求爆发。业内观点认为,机器翻译是进行大数据翻译任务的唯一解决方案。

“我们团队来自高校,长项是技术研发,短板是市场资源及销售渠道。”小牛翻译CEO、东北大学计算机学院人工智能系主任肖桐教授说,“为补齐短板,小牛翻译采取合作伙

伴战略,即通过与各行业伙伴强强联手,赋能他们全栈机器翻译能力,实现优势互补,发展共赢。”

今年,小牛翻译凭借优秀的翻译品质和服务能力一举拿下总额超千万元的国家知识产权局多语种专利机器翻译授权合同,实现了纯机器翻译引擎授权项目金额的重大突破;与日本最大的中国信息网站Record China株式会社达成战略合作,共同探索跨语言新闻传播领域机器翻译应用模式。目前,小牛翻译可支持304种语言互译,拥有包括国内最大的办公软件公司金山、国内最大的专业服务企业中国专利信息中心等100余家合作伙伴,小牛翻译云平台在线注册企业

用户达十几万家,日均翻译量达数十亿字符。

与此同时,着眼于提前布局国产化机器翻译应用市场,小牛翻译于今年9月推出国产计算机适配方案,目前已完成与鲲鹏、开先等国产CPU处理器及银河麒麟、中标麒麟等国产操作系统的兼容适配。这意味着小牛翻译的国产化建设从能力平台层扩展到产品层,为政企办公和IT基础设施安全提供了“辽宁智慧”。

长项巩固,短板补齐,让小牛翻译的营业收入两年内增长了5倍。沈阳市土生土长的“小牛”,通过为全球用户提供优质的机器翻译服务,贡献着来自中国的人工智能力量。